Abarbeitungsbaume

Klauseln (et steht fur elternteil, vf steht fr Vorfahr):

1. et(gisela, sabine). 7.et(kerstin, sebastian). 12.vf(X,Z) :- et(X,2).

2. et(gisela, andreas). 8.et(andreas, stephan). 13.vf(X,Z) :- et(X,Y), vf(Y,Z).
3. et(helmut,sabine). 9. et(andreas, mike).

4. et(helmut, andreas). 10.et(doris, stephan).

5. et(thomas, kerstin). 11.et(doris, mike).

6. et(sabine, kerstin).

7
@ Anfrage: ?-vf(helmut, sebastian).

Und-Oder-Abarbeitungsbaum

(vor Konjunktionen stehen Regelkdpfe, dahinter Regelkdrper in Form von Teilzielen):

stephan

12 x—heimye VI(helmut, sebastian)

13: X = helmut
Z = sebastian Z = sebastian
vf(helmut, sebastian) vf(helmut, sebastian)
et(helmut, sebastian) et(helmut,Y) vf(Y, sebastian)
I 3: Y =sabine | X otine N5 X1 sine
fail true vf(sabine, sebastian) vf(sabine, sebastian)

+ =

et(sabine, sebastian) et(sabine,Y") vf(Y', sebastian)
| 6: Y' = kerstin | 1% ;::e;a';:;s;'nl

fail true vf(kerstin, sebastian)

_|_

et(kerstin, sebastian)
7: |
true



